
CVIČENIA NA PREKLAD A TLMOČENIE Z LISTU 

Princíp suverenity – zabezpečuje právo Slovenskej republiky chrániť svoje národné 

záujmy a regulovať migráciu, t.j. prijímanie, pobyt a návrat cudzincov, s ohľadom na 

zachovanie spoločenskej stability, ochrany tradičného spôsobu života, a to na základe 

ekonomických a sociálnych možností Slovenskej republiky, rešpektujúc pritom záväzky, 

ktoré jej vyplývajú z medzinárodných zmlúv a dokumentov a vytvára podmienky na 

zintenzívnenie boja proti nelegálnej migrácii a terorizmu.  

  

 Princíp zákonnosti – vychádza z rešpektovania Ústavy Slovenskej republiky, 

medzinárodných zmlúv a dokumentov, práva Európskych spoločenstiev a Európskej únie a 

právnych predpisov Slovenskej republiky upravujúcich predmetnú oblasť s akcentom na 

zaručovanie, dodržiavanie a ochranu ľudských práv a základných slobôd.  

  

 Princíp regulácie legálnej migrácie – vytvára priestor na prijímanie zákonných 

postupov regulácie migrácie v súlade so záujmami Slovenskej republiky, najmä s ohľadom na 

stav ekonomickej, politickej a kultúrnej stability spoločnosti, ako aj situáciu na trhu práce a 

štruktúru zamestnanosti, a to prostredníctvom štátnej migračnej politiky formami riadeného a 

regulovaného prisťahovalectva. 

 

Princíp aktívnej spolupráce s Európskou úniou – vstupom Slovenskej republiky do 

Európskej únie sa kladie dôraz na zabezpečovanie jednotnej politiky v oblasti udeľovania 

azylu a na vytváranie trvalých riešení súvisiacich s realizáciou migračnej politiky v súčinnosti 

s medzinárodnými organizáciami a mimovládnymi organizáciami. 

  

 Princíp zákazu diskriminácie – predstavuje poskytovanie rovnakých príležitostí pre 

všetkých cudzincov, ktorí sa legálne zdržiavajú na území Slovenskej republiky a vylučuje 

možnosť diskriminácie a poskytovania akýchkoľvek privilégií a výhod jednotlivým osobám.  

  

 Princíp flexibility – predpokladá vytváranie priestoru na inováciu prijatých opatrení a 

postupov v oblasti migračnej politiky. 

 


